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ATA 014/2024 

13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2024 

 

Presidente: Boa noite a todos! 13ª sessão ordinária do ano 2024. Com a presença 

de todos os senhores vereadores às 18 às 19 horas e 2 minutos, neste dia 13 de 

maio de 2024, eu presidente Thiago Variza declaro aberta a 13ª sessão ordinária e 

convido a todos a rezar a oração do Pai Nosso. Por gentileza eh... ex-prefeito João 

Adolfo Schreiner a sessão começou, o senhor tem que respeitar. Se ele intervir eu 

vou ser obrigado a cancelar a sessão. Em nome do pai do filho e do Espírito Santo 

amém Pai nosso que estais no céu santificado seja o vosso nome venha a nós o 

vosso reino seja feita a vossa vontade assim na terra como no céu, o pão nosso de 

cada dia nos dai hoje perdoai as nossas ofensas assim como nós perdoamos a quem 

nos tem ofendido e não nos deixeis cair em tentação mas livrai-nos do mal amém, 

em nome do pai do filho e do Espírito Santo amém. Peço ao primeiro secretário 

Vereador Alcides Borges Saldanha que proceda leitura do extrato da 12ª sessão 

ordinária conforme a ata 03/24 enviada no grupo dos vereadores.  

Alcides: Extrato da ata da 12ª ordinária do Ano 2024: com a presença de todos os 

senhores vereadores no dia 06/05 de 2024 o presidente Tiago Variza declara aberta 

a 12ª sessão ordinária, matérias lidas nos expediente da mesa: ofício de número 

09/24 do departamento de licitação do executivo Municipal, fizeram uso da palavra 

grande expediente os vereadores Aguinaldo Paz de Moura, Alcides Borges 

Saldanha, Ataíde Albuquerque, Daniela Kunrath da Luz, Jauri Fernandes de Abreu, 

João Alex Damião, Mariely Pereira Moreira e Thiago Variza. matérias discutidas e 

votadas na Ordem do Dia: projeto de lei de número 08/2024 executivo dispõe sobre 

as diretrizes para a elaboração do orçamento do programa Municipal de Santa Maria 

do Oeste para o exercício financeiro de 2025 na forma que estabelece da outras 

providência, segunda votação e discussão, a vereadora Mariely Pereira Moreira 

solicita vistas pelo prazo de 5 dias e é aprovado por unanimidade, fizeram uso da 

palavra Pequenos Expediente os vereadores Aguinaldo e João Alex Damião.  
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Presidente: Coloco em votação a ata número 13, os vereadores que forem 

favoráveis permaneçam sentados, os que foram contra se levantar, aprovado por 

unanimidade, peço ao primeiro secretário que proceda a leitura do expediente da 

mesa. 

Alcides: Aqui o artigo 72 durante as sessões somente poderão permanecer no 

recinto do plenário os vereadores e assessores e funcionários da Secretaria 

necessárias no andamento dos trabalhos, parágrafo primeiro, o convite do 

presidente por iniciativa própria ou sugestão de qualquer Vereador poderão assistir 

os trabalhos e fazer parte da mesa e autoridade pública ou qualquer pessoas que se 

queira prestigiar. Vereadora Daniela Kunrath da Luz indicação de número 018/24 a 

vereadora supracitada com assento nesta casa de leis vem que o devido respeito 

em forma regimental requerer de vossa excelência envio da indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal solicitando as seguintes medidas administrativas: primeiro que 

seja feito serviço de terraplanagem em três propriedades na localidade da Conquista 

e aproveitando que as máquinas já estão nessa região, justificativa nas propriedades 

do senhor Francisco Braz e João Amorim serão construídas novas residências e na 

propriedade do Juliano Duma é para a construção de um barracão aviário, neste 

termo pede deferimento, Santa Maria de Oeste 10 de maio de 2024 vereadora 

Daniela Kunrath da Luz. Vereadora Daniela Kunrath da Luz, indicação de número 

019/2024 a vereadora supracitada com assento nessa casa de leis vem com o devido 

respeito em forma regimental requerer de vossa excelência envio da indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal solicitando as medidas administrativas, primeiro: que seja 

feita abertura de uma estrada de 150 m na propriedade da senhora Vera Lucia 

Portela na comunidade Agrovila Ouro Verde, justificativa a solicitação pelo fato de 

que o filho da senhora Vera está retornando para o município e precisa dessa estrada 

de acessos para construir sua casa e suas estufas, neste termo pede deferimento, 

Santa Maria do Oeste, 10 de Maio 2024 vereadora Daniela Kunrath da Luz. Vereador 

Ataíde Albuquerque indicação de número 020/2024 o vereador supracitado com 

assento nesta casa de leis vem com eu devido respeito em forma regimental requerer 

de vossa excelência o envio da indicação ao Senhor Prefeito Municipal solicitando 

as seguintes medidas administrativas, primeiro: que seja construída uma ponte, um 
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ponto de ônibus para os alunos na localidade da Estrela do Oeste próximo a casa do 

Senhor Dirceu Coruja, justificativa é necessário que se providencie a construção de 

um ponto de ônibus com cobertura pois os alunos que necessitam do transporte 

escolar reclamam que não têm abrigo para a chuva e para o sol enquanto esperam 

os transporte, neste termo pede deferimento, Santa Maria do Oeste 10 de Maio de 

2024, Vereador Ataíde de Albuquerque. Ofício de número 010/2022 Santa Maria do 

Oeste Paraná 3 de maio 2024, em atendimento ao contido da lei municipal de 

número 326 de 21 ora encaminhamos os documentos referente aos procedimentos 

licitatórios abaixos relacionados a quais encontros disponíveis no portal do município 

http www.santamaria.com.br. Pregão Eletrônico número 18/2024 Pregão Eletrônico 

número 012/24 sendo que nós apresentava reiteramos os protestos elevados 

estimas e consideração e nós colocamos as disposições para maiores 

esclarecimentos que se fizerem necessário. Atenciosamente Milício Vicente Stroher. 

Aviso de de licitação modalidade Pregão Eletrônico 018/24, objeto aquisição de 

equipamentos agrícolas para fazer frente das demandas da Secretaria Municipal de 

Agricultura do Município de Santa Maria do Oeste do Paraná e de acordo com as 

demais especificações no edital em anexo recebimento das propostas até às 9 horas 

do dia 24 de maio de 2024 abertura das propostas às 9 horas do dia 24 de maio de 

2024 início da sessão de disputa e preço às 9:30 do dia 24 de maio 2024 local www. 

bll. org. br acesso identificado no link de licitações valor máximo 25.533,33 critério 

de julgamento menor preço. Aviso de licitação modalidade Pregão Eletrônico número 

019 o município e objetos de aquisição de pneus para atender frota de veículos do 

Município de Santa Maria do Oeste Paraná e de acordo com as demais 

especificações do edital em anexo recebimento das propostas até às 9 horas do dia 

27 de maio de 2024 abertura das propostas às 9 horas do dia 27 de maio de 2024 

início da sessão de disputa de preço às 9:30 no dia 27 de maio de 2024 local www. 

bll. org. br acesso identificado no link de licitações valor máximo 2 59 834,57 critério 

de julgamento menor preço por item, Santa Maria do Oeste Paraná 10 de maio de 

2024, Milicio Vicente Stroher. 

Presidente: Declaro aberto grande expediente onde os senhores vereadores podem 

fazer uso da palavra conforme Regimento Interno. Vereador Aguinaldo. 
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Aguinaldo: Cumprimentar senhor presidente senhores vereadores vereadoras 

servidores desta casa público que está nos assistindo, neste momento 

presencialmente aqui cumprimentar Prefeito Municipal, secretários, servidores, 

cumprimentar o ex-prefeito e ex-vereador e ex-presidente desta casa que tá aqui 

presente senhor João Adolfo Schreiner, os demais presentes aí que difícil nominar 

todo mundo mas é uma satisfação muito grande, a gente fica muito feliz e volto a 

repetir a importância quando a população eh participa juntamente conosco sinal de 

preocupação, sinal que estão querendo acompanhar os trabalhos tanto do dos 

vereadores quanto projetos de leis que vem para esta casa, hoje escutei aí a parte 

da licitação que é algo que eu venho cobrando há muito tempo um recurso do 

deputado Aliel Machado, felizmente tá indo para a licitação, quero mandar um abraço 

pras três comunidades que nós estamos nesta luta aí, que a Estrela do Oeste que 

vai receber enciladeira, Rio do Tigre que vai receber em enciladeira, Banco da Terra 

que estará recebendo uma grade aí que vai fazer muita diferença para eles nessas 

três comunidades, então em breve aí finalmente estarão recebendo eh através deste 

recurso de 250 e poucos mil esses três implementos, eh... hoje eu tô um pouco 

abalado um pouco triste, aconteceu acabou acontecendo um incidente de um, de um 

acidente aqui no município em uma obra e infelizmente eh... encontra-se 

hospitalizado dois amigos da gente, o Vilmar a esposo da Mara Falcão que qual 

quero pedir aproveitar até que o pastor tá aqui e os demais pessoas que que o 

conhece, pedindo oração para que ele tenha uma recuperação aí rápida, e o seu 

irmão também, o preto que Deus eh lhes proporcione uma recuperação rápida e ágil, 

cumprimentar o Celso Meritiz, Celso, hoje eu escutei na tua live eh pedindo para os 

vereadores darem ouvidos as suas palavras, eu confesso que sempre dou ouvido as 

tuas palavras, eu creio que eu sempre te dou retorno quando você me me procura e 

em especial te dou muito ouvido porque você realmente se preocupa com as 

situações que afetam a nossa população e hoje realmente não é só Santa Maria mas 

nós temos que nos preocupar principalmente com o nosso povo nós temos que 

cuidar da nossa população e você foi muito feliz quando diz que precisaríamos de 

repente ter que fazer alguma forma de punição através de um projeto de lei para as 

pessoas eh realmente cuidem de suas propriedades, isso é uma obrigação de cada 
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pessoa ter sua propriedade limpa, eu acho que cada um de nós temos nossos filhos 

ali que podem ser picado por um mosquito da dengue eh temos amigos e ninguém 

quer o mal de ninguém, todo mundo quer o bem de de de seus entes, de seus 

vizinhos de seus amigos eh então, eh já existe Celso, uma lei federal já existe uma 

normativa estadual na qual eu até tenho os números aqui mas eu acho que não não 

não há interesse eh de nós estarmos expondo números aqui nesse momento porque 

a nossa preocupação realmente é com que seja primeiro eliminado é os focos que 

não tenha mais mosquito que não tenha doença que nosso povo não não tenha eh 

prejuízo de saúde nessas situações mas eu quero adiantar desde já se for preciso, 

eu tenho certeza que meus pares eh estarão junto comigo e para nós se for preciso 

fazer uma regulamentação dessas leis nós façamos né, tá aqui o representante do 

Batata que é da da da Vigilância Sanitária, tem feito o trabalho bem feito eu sei que 

não é a culpa talvez de vocês até pelo número reduzido de funcionários de de de 

efetivo ali para vocês estarem cuidando tem a enfermeira Mariely que também faz 

parte da Vigilância Sanitária junto com a Patrícia talvez não seja o suficiente mas se 

for preciso criar uma lei eu tô disposto a criar essa lei, só quero ver se vai ser 

colocada em prática assim como acontece com a maioria das leis que são aprovadas 

nesta casa, infelizmente e a maioria dos senhores sabem que acontece desde o 

início de criação e não só no nosso município muitas das leis são criadas e 

esquecidas, nós temos que fazer leis, Ozéias, para nós levarmos adiante, então 

vamos fazer vamos nos reunir aí se for preciso nós elaborar essa lei, Vereador Alex 

nós já batalhamos aí quando tinha a epidemia da Covid tá virando uma epidemia 

novamente a questão da dengue no nosso município e vamos ter que relutar de 

todas as formas aí, ter a coragem de aplicar a lei se for preciso principalmente porque 

é um ano eleitoral, às vezes eh inibe um pouco, mas nós vamos estar aí trabalhando 

nessas questões, Ozéias eu citei teu nome quero dizer que eu tô muito feliz também 

por através de uma Emenda Impositiva e de uma reunião que nós estivemos na tua 

casa lá na Aldeia Feliz de nós ter conseguido entregar o calcário lá para vocês, fico 

muito feliz mesmo eh também já foi feita a entrega do São Manoel, é isso aí né é, vai 

ser feita a entrega do calcário na na associação aqui do município de Santa Maria 

os associados que tem propriedades eh aqui em torno da cidade vão estar 
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recebendo, tá o Nardo aí pai do Marcelo, que sabe que faz parte da associação 

também da qual eu também sou associado, então vai estar recebendo o calcário, e 

hoje foi confirmado mais 200.000 de calcário através do deputado federal Aliel 

Machado. Então a gente está procurando fazer a nossa parte. Vamos investir 

bastante, tentar trabalhar bastante. A questão da agricultura, principalmente em 

calcário, não se produz se não tiver uma terra corrigida. Eu já fiz a proposta e quero 

repetir, aproveitar que o prefeito aí tem que ser feito um programa de análise de solo 

para saber o que que vai ser aplicado, a quantidade de calcário correto, a quantidade 

de adubação. Então tudo isso aí é coisa que nós vamos ter discutindo. Já está aí 

num final de mandato, porém nosso município não acaba quando acaba seu 

mandato, né? Então nós temos que continuar trabalhando, continuar pensando. Se 

for possível elaborar esse ano ainda esse projeto, nós vamos estar elaborando, nós 

vamos estar sentando junto com o pessoal responsável pela Secretaria de 

Agricultura, para nós ver a forma, Ozéias, que nós vamos distribuir esse calcário aí. 

Com certeza a tua comunidade receberá mais um pouco e várias comunidades serão 

beneficiadas. Seria isso? Presidente? Muito obrigado. Deus abençoe a todos e 

obrigado mais uma vez pela presença. Um grande abraço também pro pessoal que 

está em casa nos assistindo. 

Presidente: Com a palavra vereador Alcides. 

Alcides: Meu boa noite senhores vereadores, funcionários da casa, aos internautas, 

ao pessoal que está nos assistindo, Prefeito, secretário, João Adolfo, falando o nome 

dessas pessoas, eu acho que já cumprimenta o povo em geral, né? Então eu tive 

hoje em Curitiba. Fiz uma agenda lá com o Moacyr Fadel né? Protocolei. É calcário, 

né? Protocolei um caminhão limpa fossa que foi pedido pelo pessoal de Santo 

Antônio e também um um bico de pato que a associação precisa. Então a gente foi 

bem recebido lá no escritório do Moacir Fadel, né? Então a gente tá correndo atrás 

das coisas que que necessitam pro município, né? Também quero falar que é hoje, 

né? A gente já começou. Eh a nossas filiações, né? Fui filiado no PP, né, junto com 

o ex-prefeito João Adolfo, né? Ele tá no 55, mas nós fazemos parte desse grupo, 

né? Então, aqui também queria ler esse parecer aqui do parecer jurídico que a 

maioria das pessoas estão cobrando, né, que falam que o o ex prefeito Fofo é 
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inelegível, então a gente tem os parecer que na mão já foi passado para todos os 

prefeitos né, para para todos os vereadores, desculpa, né, aqui tá as fichas né? 

Então o parecer que diz. Eh. Ele. Excelentíssimo Senhor João Adolfo Schreiner, a 

honra da Vossa Excelência com o pedido de elaboração do parecer jurídico acerca 

de plausibilidade do seu registro de candidatura para o pleito 2024. Então a consulta 

formulada. Jogador fofo e fofo está com a ficha limpa para as eleições de 2024. O 

consultante busca estas bancas de advogado visando a análise da plausibilidade de 

sua candidatura para a chefia do Executivo municipal para o ano de 2024. De 

maneira geral, a pergunta que ocorre o município de Santa Maria do Oeste, o fofo, 

está com a ficha limpa? Ou ainda em sentido contrário,  

João Adolfo está com a ficha suja. Sua candidatura é a mesma viável. A prestação 

de contas de 2008, julgada pela Câmara ainda intacta em seu registro. Estas outras 

questões relativas ao registro de candidatura de João Adolfo serão respondidas 

neste parecer. Então eu acho que aqui já tá bem claro o. Tá aqui o parecer. Eu acho 

que se eu for ficar lendo aqui, estoura meu tempo. Mas eu quero deixar bem claro 

para vocês aqui com esse parecer, que o João Adolfo é ficha limpa. Muita gente está 

falando que ele é ficha suja, então a gente pede um pouco de respeito para cada um 

dos senhores que falam que ele tá com a ficha suja, né, então tá aqui os parecer. Tá 

ali. Eu não tô com ele na mão aqui, mas tá com os vereadores. O parecer do TSE. 

Então eu quero dizer para vocês. Será que essa ficha do TCE veio do Paraguaia que 

não vale nada? Aquele timbre da... do... análise ali que foi feito, eu acho uma falta 

de consideração e uma falta de respeito com nosso companheiro João Adolfo. Então 

nós temos que fazer o nosso trabalho conforme a gente vem planejando. Mas não é 

denegrindo a imagem de ninguém. Eu acho que nós tem que ser muito firme nessa 

hora. Para que nós faça um trabalho bem feito e não precise estar falando mal de 

ninguém, né, ficha suja, né, então, acho uma falta muito de respeito com o ex-prefeito 

Fofo. Quem tiver alguma dúvida pode pedir os parecer, eu me responsabilizo de 

passar. Seria isso, senhor presidente. 

Presidente: Vereador Ataíde. 

Ataíde: Passo a palavra. 

Presidente: Vereadora Daniela. 
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Daniela: Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, os funcionários da casa. 

Quero aqui cumprimentar o prefeito que se faz presente, secretários, funcionários e 

também o restante do público aqui. Agradecer a presença de cada um de vocês e 

que continuem vindo nos visitar aqui, né, para ver o que está acontecendo. E também 

uma boa noite aqui a quem está nos assistindo através das redes sociais Facebook 

do YouTube. Celso hoje me encaminhou um link seu sobre a questão da dengue no 

nosso município, né que tá é, tem bastante, bastante casos, né, não só no nosso 

município, mas na região. Aqui então a gente já teve conversando com os 

vereadores aqui para estar vendo uma forma de estar ajudando, né, e a lei a Mariely 

vai falar, na hora da fala dela, né, e sobre a lei, queria aqui também, né, comentar 

que a gente teve semana passada em uma reunião no Centro Cultural junto com 

alguns moradores da Vila Deus, né, e sobre a liberação, né, da construção dos 

asfaltos que vai sair ali. Então quero que agradecer o prefeito, né, por estar é 

investindo né, na qualidade de vida da população, né, como vocês viram também 

né, os meus requerimentos que eu fiz ali, bastante gente tá voltando para o nosso 

município, e mais na questão da agricultura, tá tendo bastante construção de estufa, 

de morango, de tomate, pessoas saindo dos empregos aqui do comércio né, para 

estar investindo na agricultura, né, e onde é uma grande fonte de renda. Então, 

agradecer aqui é a parceria do prefeito junto aos produtores. E também avisar né, 

que os vereadores, hoje eu estive conversando com o Milício, foi a licitação do asfalto 

rural dos 13 quilômetros e meio. Será dia 10 de junho, né, já tá marcada a data, né, 

então esperamos que uma empresa boa, né, que execute o serviço com qualidade. 

Seria isso, senhor presidente. Obrigado. 

Presidente: Vereador Jauri 

Jauri: Posso falar daqui presidente? 

Presidente: Pode 

Jauri: Boa noite senhores Vereadores, Vereadoras, os funcionários da casa, ao 

público que se faz presente que também, né, hoje nem ia falar, mas seria da minha 

parte, seria falta de respeito com com os que estão aqui. Então eu deixo o meu boa 

noite a todos e agradeço por vir assistir a sessão. E o João Adolfo Schreiner também, 

que é um prazer receber nessa casa. E vem mais vezes aí que é muito importante e 
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a população. E também quero aproveitar que o prefeito tá aqui de novo, daí agora 

mudou o secretário, também de Urbanismo, pedi mais uma vez pra, pessoal estão 

cobrando na vila de Santo Antônio sobre aquelas rua ali, as vezes falam que eu bato 

demais, né, mas sempre conversei com o prefeito, agora eu acho que toda as rua 

que não tem, que tem que passar as máquinas patrolá, né, é importante, tá ficando 

bonita a cidade, então acho que com pouco, com pouco tempo ali deixo a cidade 

mais bonita ainda, pra nós é muito importante, agradecer também ao prefeito pela 

bela iniciativa do asfalto que fez, pelo financiamento do Finisa que os vereador que 

tudo assinaram, né, e muito importante a cidade ficando bonita. Então eu creio que 

com pouca coisa, hoje tem o nosso irmão ali também, sabe a dificuldade né, o BNH 

ali né, pra sair as estradas, tudo, então nosso prefeito olhar com carinho ali, agora 

nosso secretário e com certeza vai olhar e vai nos ajudar. Agradeço a todos e uma 

boa noite. 

Aguinaldo: Vereador Jauri, dá uma aparte? 

Jauri: Pode falar 

Aguinaldo: Eu queria só complementar, aproveitar que o secretário Elias tá 

presente, secretário, é a gente cobrou bastante, eu fiz requerimento, pedimo né 

vereador Jauri, e o Santo Antônio eu acabei de passar ali novamente e realmente a 

situação está crítica, sei que o senhor acabou de assumir a pasta, e sempre foi, 

sempre elogiei o seu trabalho, eu gosto da forma que o senhor trabalha, não gostava 

da forma que o ex-secretário trabalhava, aquilo ali foi, olha, foi um encosto no prefeito 

durante 3 anos e pouco infelizmente, agora eu confio no senhor, então vamos agilizar 

isso ali que eu creio que vai dar resultado. 

Jauri: Eu creio que a maioria, né vereador, fez requerimento, pra essas rua né, isso 

presidente. 

Presidente: vereador João Alex 

João Alex: Cumprimentar aqui presidente da casa, aqui vereadores e vereadoras, 

população em peso hoje que faz presente, ex-vereadores, prefeito municipal, Kelly 

minha prima, seja bem vinda! É, presença do ex-prefeito Fofo né, no qual governou 

esse município por oito anos, primeiro presidente da casa né, que teve aqui, então, 

meu muito boa noite a todos, a população que nos assiste. É, quero fazer um 
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comentário, eu acho que licitou, é, vereadora Dani que comentou semana passada 

né, uma indicação de várias, lá do mandato anterior do falecido Reinoldo, que era do 

estacionamento da transversal lá do Anchieta né, que é de suma importância lá que, 

sempre dá bastante trânsito, pessoal estaciona, pessoal que chega no correio, que 

chega pelo banco ali, é...sempre tinha dificuldade pra tá estacionando, então o 

pessoal deixava longe os carro, então ali com o estacionamento na transversal ali 

fica, certeza que vai melhorar bastante o fluxo ali, vai tá, o pessoal do Anchieta ali, 

os professores vão tá estacionando seus veículos, vai ser de muita valia. Outra coisa 

também né, a gente conversando com o Aguinaldo hoje, fiquei muito feliz vereador, 

né, você contando das estufa né, que colheu hoje tantas caixas de tomate, isso me 

deixa muito feliz, que nós conversamos que...você ia montar estufa aí, e graças a 

Deus tá dando certo, hoje eu vejo, que nem o município muito muitas estufas tão 

sendo construída né, então a gente pede aí ao Executivo uma...uma atenção a mais 

nessas, nas próximas estufa de verão, que o pessoal agora vai tá montando né, 

que...um incentivo aí na terraplanagem, nos bebedou...nas...nos depósitos de água 

né que o pessoal sempre pede o maquinário, nas estradas né, uma atenção especial, 

sempre tá valorizando bem esses pequeno produtores que tão investindo 

na...nessas estufa aí que tá sendo, óia, muito importante, o dinheiro vem de fora, 

vem pro município, é, eu tenho meu irmão que sempre tá transportando aí né, é...que 

nem esses dias de lá e Assuncion do Paraguai, pessoal olhou é..as etiqueta do 

tomate de Santa Maria do Oeste né, então, já tá indo para exportação, que é um 

tomate de muita qualidade, então, até já comentei, já tá na hora de tá pensando aí 

as vezes até num portal na entrada da cidade ali com, já tamo aí com quase mil 

estufa, com um tomate né, que nem é, exatamente, ficaria bacana eu acho né 

Daniela: Peço aparte vereador 

João Alex: Sim vereadora  

Daniela: Lembrando aqui, no começo, quando nós começamos nas estufa né, 

bastante gente tirava sarro até, jogava contra né, que a gente ia se lascar não sei o 

que, isso e aquilo né, e agora pra você vê a, o jeito que tá nosso município né, 

pessoas voltando embora né pra investir nas estufa de tomate, só isso que eu queria 

comentar. 
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João Alex: Aí daqui uns tempos vai tá que nem lá o Caçador lá em Santa Catarina 

que o maior produtor de tomate, não tá longe disso então, futuramente aí né, eu acho 

que tem que valorizar bastante e ajudar esse povo aí pra tá facilitando né. Então 

hoje, como a casa cheia, acho que o comentário nas redes sociais que é do ex-

prefeito Fofo que falam da inelegibilidade dele, então tem pareceres aí né, o pessoal 

comenta, então, negativas aí, então prova que ele é elegível né, então, levar ao 

conhecimento, não que eu tô defendendo, eu me filiei no 55, eu era filiado no PL, no 

22, no qual por dois mandatos eu fui filiado né, e fui vereador, então hoje eu tô filiado 

no 55, onde é o...Fofo presidente né, até que falam que, até na rua escutei esses 

dias que um cara inelegível é presidente né, por um partido, então se é presidente, 

é porque não é inelegível né, então caso provem o contrário, então, tô filiado 

também, saí pré-candidato a vereador novamente, então, né, vou tá apoiando né, o 

pré-candidato Fofo aí, nas eleições, então, pra população ficar, né o conhecimento 

aí que né, até hoje não se prova o contrário que é elegível né, então, né. Vai tá aí 

disputando as eleições né, então que o povo teja analisando e vendo né, que o 

pessoal acaba falando o que não deve né as vezes né, é chato né, tipo acaba 

complicando, cria esses...então, a pessoa tem que falar o que vocês conseguem 

provar né, então, acho que seria isso presidente. Muito obrigado. 

Presidente: Vereadora Laurinda 

Laurinda: Passo a palavra presidente 

Presidente: Vereadora Mariely 

Mariely: Boa noite a todos colegas vereadores funcionários da casa, ex-prefeito, 

prefeito que se faz presente, secretários, colegas de profissão, primeiramente 

gostaria de agradecer em nome moradores da Rua Agenor de Oliveira pela obra que 

tá sendo concluída daquela rua que passando ali já é 100% melhor o trafego de 

carros ali, então agradecer pela execução da obra que foi concluída ali e ficou menos 

uma rua ali no centro né, então agradecer em nome dos moradores dali e também 

né em nome dos moradores da Vila Deus onde a rua vai onde vai receber o asfalto 

também até lá em baixo da nossa rua e agradecer pra pela né ter escolhido aquela 

rua onde fica bastante buraco, a gente já na reunião, acredito que alguém deve ter 

acompanhado, também onde a gente comentou a questão da José Schereinner, né 
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vereador Aguinaldo, a situação que a gente vai tá fiscalizando também essas ruas 

né pra ver como que vai ficar 100% lá ou não. É, também hoje conversei com o Celso 

durante o dia, ai é sobre a questão da Dengue no nosso município hoje, é, 

atualizando sem tá todos os casos contabilizados ainda a gente teve 317 casos de 

dengue no nosso município, pra gente tá passando a questão de quantas pessoas 

ainda estão contaminadas e estão doentes, elas, não ela não é igual ao Covid que a 

gente pode identificar né o período, por que ele varia bastante de organismo pra 

organismo, então tem pessoas que ficam de 5 a 10 dias  doentes assim como tem 

aquelas pessoas que ficam de 20 a 25 dias né sofrendo com os sintomas da dengue. 

É, é foram fomos cobrados também a questão de medicação para a dengue  que 

também estamos em falta de medicação, não existe medicação pra dengue existe 

medicação pro sintoma da dengue, então 1ª coisa que tá sendo feito acompanhada 

questão de como que tá o quadro dessa pessoa fazendo exame de Sangue pra se 

necessário tá passando o soro, mais é o que que a gente, como vereadores né, como 

população, como trabalhadores, o que a gente pode tá fazendo pra tá ajudando o 

nosso município né, nesse caso ai em relação a dengue então a gente sabe que 

nossa equipe né a epidemio junto com a Vigilância Sanitária, mas somos em 5 

funcionários, é, durante aí os 15 anos que eu tô lá na epidemio, esses 15 anos os 

Agentes Comunitários de saúde né fazem parte, participam dessas ações há 15 

anos, nós fazemos limpeza no cemitério há 15 anos, nós fazemos arrastão nas ruas 

há 15 anos, a gente orienta todo mundo, e ao mesmo tempo continua tendo muito 

lixo, tendo muita coisa aglomerada, então no final do ano passado, dezembro janeiro, 

já foi solicitado ne, até eu fiz uma indicação aqui, é sobre a mudança dessa lei, existe 

que né nosso município sobre os lote baldios sujos né, não os lotes vagos mas sim 

aquele lote sujo onde é um criadouro, e amanhã vai se encerrar o prazo onde a 

advogada agora que tá frente a pasta né vai tá respondendo pra nos qual que é o 

parecer dessa lei, se pode mudar ou não, pode como que ela pode ficar essa lei onde 

aí sim vem para nós vereadores aqui tá aprovando ou não essa lei pra tá multando 

as pessoas que não cuidam do se do seu terreno do seu lote, então a maneira o que 

que nós tem que fazer né é ação de limpeza, ação de coletar os lugares onde esses 

mosquito estão aumentando, onde tem esses ninhos e a gente fez uma ação no 
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sábado junto com o pessoal do reciclado foi arrecadado quase 500 quilos de lixo de 

lixo reciclado, porém não é nem um terço do que a gente queria ter recolhido nesse 

dia, é foram recolhidas muitas coisas, muito lixo muitas coisas muitas pessoas 

falavam que já tinham água dentro daquele lixo, então a gente ganhou uma bicicleta 

pra tá sorteando entre essas pessoas e uma menininha do Reservado ganhou e foi 

muito boa, porem a gente recebeu críticas ainda por que a gente tava fazendo uma 

ação e por que que não estávamos fazendo um arrastão, então acredito que as 

pessoas podiam se conscientizar um pouquinho que é o dever de cada um fazer a 

limpeza do seu lote até se for necessário tá comunicando os meninos da endemias, 

eles andam pela rua tempo inteiro fazendo as ação pra descobrir onde que tem os 

ninhos temos os os bairros que tão infestados porém sozinho não vai adiantar, é 

fumassê não existe, estamos em falta não existe como município comprar esse 

veneno por que vem diretamente da Secretaria de Estado e nós não é o único 

município está em falta, então ele tá em falta em vários municípios, então o que que 

a gente pode tá fazendo é tá fazendo a nossa parte, cada um fazendo a sua parte, 

é, ele não faz mal pra saúde igual as pessoas né, até cobraram que foi fez mal, 

acredito que seja assim como um dipirona qualquer remédio que existe pessoas que 

tem a alergia talvez tenha alergia de algum componente mas ele só vai fazer mal a 

partir do momento que você use direto esse veneno, então igual os meninos que 

trabalham diretamente com a bomba eles precisam tá equipado, quem tá passando 

esse veneno precisa tá equipado por que eles ficam 2, 3 horas por dia em contato 

com esse veneno, é e essas bombas elas são reguladas, eles é medido a quantidade 

certa de ml para quantidade de agua que vai pôr ali, então risco pra população em 

si o fumassê não tem, ele tem o risco pra pessoa que vai ficar inalando o tempo 

inteiro ali então agora é momento de nós né, munícipes, tá trabalhando cada um 

fazendo a sua parte e ajudando pra gente tá tentando eliminar o mosquito do nosso 

município.  

Tiago: Boa noite a todos, vereadores, prefeito, público que nos assiste, na casa aqui, 

queria primeiro deixar registrado é...uma ameaça do João Adolfo Schreiner, aonde 

que eu vou ter uma surpresa, mas pra mim surpresa nenhuma a mais me abala. 

Então queria deixar registrado aqui durante a sessão. Essa semana ouvi um áudio, 
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que pela voz é de autoria do ex-prefeito João Adolfo Schreiner, que foi transmitido 

em um grupo de whatsapp aqui de Santa Maria do Oeste. Esse áudio continha 

ofensas e ameaças contra a câmara e seus vereadores. Em razão disso, eu como 

presidente desta casa sou obrigado a fazer alguns comentários e tomar algumas 

decisões. Em, no áudio, o senhor João Adolfo Schreiner que está discutindo sua 

inelegibilidade perante a Justiça Eleitoral, diz que queria saber se existiria um 

vereador com coragem de dizer que ele estaria inelegível e convidou a população de 

Santa maria para vir assistir a sessão de hoje, ameaçando processar quem alegasse 

que ele estaria inelegível. Primeiramente quero dizer que oficiei a Polícia Militar de 

Santa Maria para que viesse até essa casa, para garantir a tranquilidade dos 

trabalhos e a segurança de todos, porque com a proximidade das eleições os ânimos 

estão aflorados e isso não é bom. Peço, por gentileza, o senhor não...não atrapalhe. 

Em segundo lugar quero falar a todos que essa composição, esses vereadores 

dessa legislatura não julgam nenhuma conta do senhor João Adolfo Schreiner, e a 

pressão ou coação do ex-prefeito é absurda. E no dia de hoje não existe em pauta 

nenhuma matéria que envolva o senhor, caro ex-prefeito. Ou, ou o senhor vai deixar 

eu falar ou vou ser obrigado a encerrar a sessão, acho que é isso que o senhor tá 

querendo, tá querendo que eu faça. Não existe nenhuma razão para essa 

mobilização. Quanto a sua ine...inelegibilidade ela deve ser decidida pela Justiça 

Eleitoral e não por essa casa. Quanto a minha opinião pessoal, minha opinião 

pessoal, li o processo e entendo que segundo a lei o senhor João Adolfo Schreiner 

é sim inelegível. É sim inelegível segundo a lei. Essa é a minha impressão do 

processo e a minha opinião. Como o senhor ameaçou quem falasse isso, certamente 

o senhor estará em busca da justiça para buscar a sua legibilidade e até agora, agora 

segundo suas ameaças estaremos no fórum para discutir essas minhas palavras. O 

senhor João Adolfo Schreiner também alegou que os trabalhos da casa são feitos 

de forma irregular e que o presidente é incompetente. O bom andamento dos 

trabalhos desta casa foi decidido juntamente com os senhores vereadores e 

senhoras vereadoras e são executados na forma que mais agrada aos vereadores e 

que seja mais produtiva para nossa sociedade. Essa casa não se atem ao 

formalismo e esse presidente não vai impedir qualquer vereador de comentar algum 
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assunto que por acaso tenha esquecido de falar no grande expediente. Existe um 

acordo e sempre existiu nessa casa que a burocracia não deve atrapalhar o bom 

trabalho da câmara. Até hoje nenhum vereador nunca reclamou na condução dos 

trabalhos, principalmente porque essa forma não atrapalha nenhuma votação e 

nenhum interesse do município. Convido a qualquer vereador que queira alterar essa 

condução, alterar a condução dos trabalhos que protocole qualquer pedido na 

secretaria. Vocês vereadores tem legitimidade para fazer esse pedido, estamos 

prontos para ouvi-los. Informo ainda que os áudios dos grupos estarão sendo 

encaminhados para o judiciário analisar. Nessa casa não existe nenhum vereador 

com dor de dente como o senhor disse e espero que o senhor repense a forma de 

agir, porque sendo o líder que é, deveria agir com mais educação e respeito com 

aqueles que foram eleitos pelo povo e a esse povo legitimamente representamos. 

Aos meus colegas vereadores e ao povo de Santa Maria do Oeste que é quem 

importa, quero pedir minhas sinceras desculpas, porque conduzir a vida com 

ameaças e truculência não é algo fácil, mas não poderia me omitir aos ataques que 

estamos sofrendo. Esta casa lamenta o ocorrido e espera que as discussões se 

mantenham no âmbito das propostas e no bom andamento das eleições e que a 

violência e ofensas sejam sempre rejeitadas por todos, porque isso não é algo 

aceitável e compatível com a nossa democracia. Então assim, novamente venho a 

essa tribuna de consciência tranquila, (...) boa noite a todos, novamente peço 

desculpa por terem que presenciar essas palavras, principalmente tendo que dirigi-

las a um ex-prefeito. Gostaria de deixar registado um tumulto do prefeito, ex-prefeito, 

que não tem respeito com esta casa durante o pronunciamento do presidente da 

câmara e declaro encerrada esta sessão. E peço a secretária que a ata seja feita na 

íntegra. 

 

 

 

____________________  ________________________  _____________________ 
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